
Заўт ра спаў ня ец ца роў на 75 га доў, як фа шысц кія кар ні кі спа лі лі 

ра зам з людзь мі не вя лі кую ляс ную вё сач ку Ха тынь пад Ла гой скам. 

26 хат, 149 жы ха роў, у тым лі ку — 76 дзя цей. 22 са ка ві ка, коль кі 

б га доў ні мі ну ла, бу дзе чор най да тай у гіс то рыі Бе ла ру сі, бо Ха-

тынь — гэ та за сты лы ў веч нас ці і пра сто ры жы вы ча ла ве чы боль, 

са бра ны тут з усіх бе ла рус кіх вё сак, спа ле ных ра зам з жы ха ра мі, 

і гэ та га нель га за быць...

Або ўсё ж — мож на? З-за тэр мі ну даў нас ці, з-за зме наў у прыя-

рытэтах ча ла ве ча га быц ця, з-за спроб пе ра пі саць гіс то рыю, якія 

аказ ва юц ца ўда лы мі...

Ці мо жам мы гэ та му су праць ста яць? Што мы па він ны зра біць, як 

дзей ні чаць, пра што ве даць, каб Ха тынь на на шай зям лі, на на шым 

кан ты нен це, на на шай пла не це ні ко лі не паў та ра ла ся? Ме на ві та 

так — праз прыз му су час нас ці — на тра ге дыю бе ла рус кіх спа ле ных 

вё сак мы вы ра шы лі па гля дзець пад час круг ла га ста ла, які пра вя лі 

ў рэ дак цыі за не каль кі дзён да га да ві ны ха тын скай тра ге дыі. У аб-

мер ка ван ні ўдзель ні ча лі: Аляк сандр КА ВА ЛЕ НЯ, ака дэ мік-сак ра тар 

Ад дзя лен ня гу ма ні тар ных на вук і мас тац тваў НАН Бе ла ру сі, док тар 

гіс та рыч ных на вук, Вя ча слаў ДА НІ ЛО ВІЧ, ды рэк тар Ін сты ту та гіс-

то рыі НАН, кан ды дат гіс та рыч ных на вук, Аляк сей ЛІТ ВІН, за гад чык 

ад дзе ла ва ен най гіс то рыі Бе ла ру сі Ін сты ту та гіс то рыі НАН, док тар 

гіс та рыч ных на вук, Іры на ВА РАН КО ВА, стар шы на ву ко вы су пра-

цоў нік ад дзе ла ва ен най гіс то рыі Бе ла ру сі Ін сты ту та гіс то рыі НАН, 

Ар тур ЗЕЛЬ СКІ, ды рэк тар Дзяр жаў на га ме ма ры яль на га комп лек су 

«Ха тынь», кан ды дат гіс та рыч ных на вук, Ма рыя ГА РЭ ЛІ КАВА, вя ду-

чы на ву ко вы су пра цоў нік на ву ко ва-да след ча га ад дзе ла Бе ла рус-

ка га дзяр жаў на га му зея гіс то рыі Вя лі кай Ай чын най 

вай ны.
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ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!
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АБ ЧЫМ ЗВА НЫ ХА ТЫ НІ ЗВО НЯЦЬ СЁН НЯ?

ЦЫТАТА ДНЯ

Ва ляр' ян БЯС ПА ЛЫ, 

на чаль нік упраў лен ня 

са цы яль най сфе ры 

і па слуг Мі ніс тэр ства 

ан ты ма на поль на га 

рэ гу ля ван ня і ганд лю:

«На ўзроў ні дзяр жа вы 
пры ма юц ца ўсе ме ры 
для сты му ля ван ня ра бо ты 
суб' ек таў гас па да ран ня ў сфе ры 
бы та во га аб слу гоў ван ня. 
Ле тась дзей ні чаў Указ 
№ 227, якім бы лі вы дзе ле ны 
срод кі з мяс цо вых бюд жэ таў 
для бу даў ніц тва, ра мон ту, 
рэ кан струк цыі аб' ек таў 
бы та во га аб слу гоў ван ня 
і іх тэх ніч на га пе ра асна шчэн ня. 
На рэа лі за цыю ме ра пры ем стваў 
пад пра гра мы «Якасць 
і да ступ насць бы та вых па слуг» 
бы ло на кі ра ва на з мяс цо вых 
бюд жэ таў больш за BYN3 млн, 
і ўсё, што за пла на ва на, 
за свое на. Да 2020 го да 
за пла на ва на на кі ра ван не 
срод каў на раз віц цё аб' ек таў 
бы та во га аб слу гоў ван ня 
як суб' ек та мі гас па да ран ня, 
так і з мяс цо вых бюд жэ таў. 
Гэ тая ліч ба скла дае больш 
за BYN21 млн. У кра і не 
сён ня на ліч ва ец ца 157 ві даў 
бы та вых па слуг. Па вод ле 
да ных на 1 сту дзе ня 2018 го да, 
бы та выя па слу гі аказ ва лі 
больш як 33,7 тыс. суб' ек таў 
гас па да ран ня».

Фо
та

 Б
ЕЛ

ТА
.

Як адрозніць 
алергію 

ад прастуды
СТАР. 7

Фо та Ана то ля КЛЕ ШЧУ КА.

За ха валь ні ца За ха валь ні ца 
Ко ла са ва га скар буКо ла са ва га скар бу

Соф'я МІЦ КЕ ВІЧ — зям ляч ка 
і сва яч ка на род на га паэ та 
Бе ла ру сі Яку ба Ко ла са за гад вае 
фі лі ялам Дзяр жаў на га лі та ра-
тур на-ме ма ры яль на га му зея 
яго імя на Стаўб цоў шчы не. 
Ка ле гі, су се дзі і сва я кі Соф'і 
Пят роў ны лас ка ва на зы ва юць 
яе гас па ды няй і га лоў най 
за ха валь ні цай ма лой ра дзі мы 
сла ву та га пес ня ра. А Ко ла сава 
ра дзі ма — гэ та ў пер шую чар гу 
Акін чы цы, Лас ток, Аль буць 
і Смоль ня.

Му зы кан ты і тан цо ры, мас та кі і ак цё ры — бе ла рус кая твор чая мо-

ладзь са бра ла ся ўчо ра на су стрэ чы з Прэ зі дэн там Аляк санд рам 

Лукашэнкам. У Бе ла рус кім дзяр жаў ным ма ла дзёж ным тэ ат ры кі-

раў нік дзяр жа вы ад ка заў на пы тан ні та ле на ві тых юна коў і дзяў чат, 

а так са ма агле дзеў вы ста ву-прэ зен та цыю.

На ёй бы лі пра дэ ман стра ва ны тво ры асноў ных кі рун каў мас тац тва. Гэ та 
ча ты ры твор чыя па віль ё ны, пры све ча ныя тра ды цы ям і іна ва цы ям у су час най 
куль ту ры, ві зу аль ным і ві до вішч ным ві дам мас тац тва, ха рэа гра фіі і му зы цы. 
Без умоў на, свой та лент нель га ха ваць: ма ла дыя твор цы па ка за лі, на што 
здоль ныя. Кі раў нік дзяр жа вы з ці ка вас цю раз гля даў тэкс тыль ную ма за і ку 
«Вес ні кі пе ра мен», дэ ка ра тыў нае па но «За па вет» з вы явай ад ной з бе ла рус кіх 
цэрк ваў. За ці ка ві ла Прэ зі дэн та і не звы чай ная ке ра мі ка — збан-ру ка мый нік. 
На прэ зен та цыі вы сту пі лі і юныя ба ле ры ны. За фар тэ пі я на ся дзеў ма ла ды пі я-
ніст Аляк сандр Да ні лаў. Па прось бе Прэ зі дэн та ён сыг раў тое, што па да ба ец ца 
му зы ку, — твор Ула дзі мі ра Гру шэў ска га. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ці ка віў ся ў ма ла дых лю дзей іх твор чы мі пла на мі ў пра фе сіі.

ТА ЛЕН ТЫ ЗНОЙ ДЗЕ НЫ!
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